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Ata da trigésima nona sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo período 

Legislativo da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e quatro. Aos dez dias do 

mês de dezembro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República 

Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário da 

Câmara Municipal de Itaituba sob a presidência do vereador Dirceu Biolchi, primeiro secretário 

o vereador Rangel Cruz Moraes e segundo secretário o vereador Luiz Fernando Sadeck dos 

Santos. O Presidente, invocando o preceito regimental, iniciou a sessão, solicitando ao primeiro 

secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, Dirceu 

Biolchi, Etevaldo Pereira Lima, Iamax Prado Custódio, João Raimundo de Barros Junior, Luiz 

Felipe Marques Cordeiro, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, 

Maria de Almeida Silva, Odinea Serrão Peres, Ronny Vonn Correa de Freitas. Havendo número 

legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador 

Iamax Prado Custódio que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO 

EXPEDIENTE: MEMO Nº 046/2024 GAB/VER Thiago Maciel Neves que justificativa sua 

ausência na sessão do dia 10/12/2024. Projetos para tramitação: PROJETO DE LEI Nº 74/2024 

DE AUTORIA DO VEREADOR IAMAX PRADO CUSTÓDIO ESTABELECE SENTIDO 

OBRIGATÓRIO A TV. QUINZE DE AGOSTO DO PERÍMETRO DA AV. BELÉM ATÉ A 9ª 

(NONA) RUA, BAIRRO BELA VISTA (EÇA DE QUEIROZ LAGES) EM MÃO ÚNICA E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 70/2024 DE AUTORIA DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL, AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA DE VENDA, 

TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A ABEL HUYAPUAM DE SÁ 

ALMEIDA. PROJETO DE LEI Nº 71/2024 DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL, 

AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA DE VENDA, TERRENO 

PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A OLIMAR MORAIS DA SILVA JUNIOR. 

PROJETO DE LEI Nº 72/2024 DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA DE VENDA, TERRENO PERTENCENTE AO 

PATRIMÔNIO MUNICIPAL A MAURICIO RODRIGUES DOS SANTOS. PROJETO DE LEI Nº 

73/2024 DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A 

ALIENAR, SOB FORMA DE VENDA, TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO 

MUNICIPAL A PRELAZIA DE ITAITUBA. Os referidos projetos foram enviados a sala de 

comissões para análise e parecer. Para votação:  Parecer da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação ao PROJETO DE LEI Nº 64/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR 

IAMAX PRADO CUSTÓDIO, QUE DENOMINA DE EDILSON DIAS BOTELHO O NOME DA 

UNIDADE BÁSICA DE SAPUDE NA COMUNIDADE NOVA INTEGRAÇÃO, LOCALIZADA NO 

RAMAL UNIÃO VICINAL DA ESTRADA DE BARREIRAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Os 

membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em 
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discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em 

questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao PROJETO 

DE LEI Nº 65/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR IAMAX PRADO CUSTÓDIO, ESTABELECE 

SENTIDO OBRIGATÓRIO (MÃO ÚNICA) A 4º RUA DO JARDIM AEROPORTO SENTIDO 

AÇAI, O MESMO PARA A PRIMEIRA RUA DO LOTEAMENTO BURITI SENTIDO 

TRANSAMAZÔNICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Os membros da comissão decidiram 

exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi 

aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao PROJETO DE LEI Nº 066/2024 DE AUTORIA 

DA VEREADORA ANTONIA PEREIRA FARIAS DENOMINA-SE A “1ª TRAVESSA COMO 

TRAVESSA DA AMIZADE” DO BAIRRO SOL NASCENTE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer 

em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em 

questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao PROJETO 

DE LEI Nº 067/2024 DE AUTORIA DA VEREADORA ANTONIA PEREIRA FARIAS 

DENOMINA-SE A “2ª TRAVESSA COMO TRAVESSA DA CONQUISTA” DO BAIRRO SOL 

NASCENTE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Os membros da comissão decidiram exarar 

parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi 

aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao PROJETO DE LEI Nº 068/2024 DE AUTORIA 

DA VEREADORA ANTONIA PEREIRA FARIAS DENOMINA-SE A “1ª RUA COMO VINTE E 

UM DE SETEMBRO” DO BAIRRO SOL NASCENTE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Os 

membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em 

discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em 

questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao PROJETO 

DE LEI Nº 069/2024 DE AUTORIA DA VEREADORA ANTONIA PEREIRA FARIAS, 

DENOMINA-SE A “2ª RUA COMO DEZ DE AGOSTO” DO BAIRRO SOL NASCENTE E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao 

projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade 

juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, 

Justiça e Redação ao PROJETO DE LEI Nº 070/2024 DE AUTORIA DA VEREADORA 

ANTONIA PEREIRA FARIAS, DENOMINA-SE A “3ª RUA COMO RUA DOS IPÊS” DO BAIRRO 

SOL NASCENTE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Os membros da comissão decidiram exarar 

parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi 

aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao PROJETO DE LEI Nº 071/2024 DE AUTORIA 
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DA VEREADORA ANTONIA PEREIRA FARIAS, DENOMINA-SE A “4ª RUA COMO RUA DAS 

FLORES” DO BAIRRO SOL NASCENTE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Os membros da 

comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e 

votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer 

da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao PROJETO DE LEI Nº 072/2024 

DE AUTORIA DA VEREADORA ANTONIA PEREIRA FARIAS, DENOMINA-SE A “5ª RUA 

COMO RUA ESPERANÇA” DO BAIRRO SOL NASCENTE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer 

em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em 

questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao PROJETO 

DE LEI Nº 073/2024 DE AUTORIA DA VEREADORA ANTONIA PEREIRA FARIAS, CRIA E 

DENOMINA A CAPELA ECUMÊNICA, NOSSA SENHORA SANTANA NO CENTRO 

ADMINISTRATIVO DA PREFEITURA DE ITAITUBA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Os 

membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em 

discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em 

questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação e Parecer da 

Comissão Permanente de Terras, Obras, Serviços Públicos, Atividades Privadas e Defesa do 

Consumidor ao PROJETO DE LEI Nº 059/2024 DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL, 

AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA E VENDA TERRENO 

PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A IGREJA DE DEUS PIRACANÃ. Os 

membros das duas comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os 

pareceres em discussão e votação, os mesmos foram aprovados por maioria dos vereadores 

presentes com votos de abstenção dos vereadores Conrado Wolfring e Luiz Felipe Marques 

Cordeiro. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação e Parecer da 

Comissão Permanente de Terras, Obras, Serviços Públicos, Atividades Privadas e Defesa do 

Consumidor ao PROJETO DE LEI Nº 61/2024 DE AUTRIA DO EXECUTIVO 

MUNICIPALAUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA E VENDA 

TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A IGREJA DE DEUS PIRACANÃ. 

Os membros das duas comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado 

os pareceres em discussão e votação, os mesmos foram aprovados por maioria dos vereadores 

presentes com votos de abstenção dos vereadores Conrado Wolfring e Luiz Felipe Marques 

Cordeiro. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação e Parecer da 

Comissão Permanente de Terras, Obras, Serviços Públicos, Atividades Privadas e Defesa do 

Consumidor ao PROJETO DE LEI Nº 61/2024 DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL 

AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA E VENDA TERRENO 

PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A ONOFRE PEREIRA GOMES. Os membros 
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das duas comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres 

em discussão e votação, os mesmos foram aprovados por maioria dos vereadores presentes 

com votos de abstenção dos vereadores Conrado Wolfring e Luiz Felipe Marques Cordeiro. 

Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação e Parecer da Comissão 

Permanente de Terras, Obras, Serviços Públicos, Atividades Privadas e Defesa do Consumidor 

ao PROJETO DE LEI Nº 062/2024 DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA E VENDA TERRENO PERTENCENTE AO 

PATRIMÔNIO MUNICIPAL A ONOFRE PEREIRA GOMES. Os membros das duas comissões 

decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e 

votação, os mesmos foram aprovados por maioria dos vereadores presentes com votos de 

abstenção dos vereadores Conrado Wolfring e Luiz Felipe Marques Cordeiro. Parecer da 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação e Parecer da Comissão Permanente 

de Terras, Obras, Serviços Públicos, Atividades Privadas e Defesa do Consumidor ao 

PROJETO DE LEI Nº 65/2024 -DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPALAUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA E VENDA TERRENO PERTENCENTE AO 

PATRIMÔNIO MUNICIPAL A WALQUIRIA NOLASCO MARTINS. Os membros das duas 

comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em 

discussão e votação, os mesmos foram aprovados por maioria dos vereadores presentes com 

votos de abstenção dos vereadores Conrado Wolfring e Luiz Felipe Marques Cordeiro. Parecer 

da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação e Parecer da Comissão 

Permanente de Terras, Obras, Serviços Públicos, Atividades Privadas e Defesa do Consumidor 

ao PROJETO DE LEI Nº 067/2024 DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL, AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA E VENDA TERRENO PERTENCENTE AO 

PATRIMÔNIO MUNICIPAL A GLENDE DE SIQUEIRA PINTO. Os membros das duas 

comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em 

discussão e votação, os mesmos foram aprovados por maioria dos vereadores presentes com 

votos de abstenção dos vereadores Conrado Wolfring e Luiz Felipe Marques Cordeiro. Parecer 

da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação e Parecer da Comissão 

Permanente de Terras, Obras, Serviços Públicos, Atividades Privadas e Defesa do Consumidor 

ao PROJETO DE LEI Nº 68/2024 DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPALAUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA E VENDA TERRENO PERTENCENTE AO 

PATRIMÔNIO MUNICIPAL A ADRIELE VIEIRA SILVA. Os membros das duas comissões 

decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e 

votação, os mesmos foram aprovados por maioria dos vereadores presentes com votos de 

abstenção dos vereadores Conrado Wolfring e Luiz Felipe Marques Cordeiro. Parecer da 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação e Parecer da Comissão Permanente 
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de Terras, Obras, Serviços Públicos, Atividades Privadas e Defesa do Consumidor ao 

PROJETO DE LEI Nº 069/2024 DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPALAUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA E VENDA TERRENO PERTENCENTE AO 

PATRIMÔNIO MUNICIPAL A COSTA LIMA & FREITAS LTDA. Os membros das duas 

comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em 

discussão e votação, os mesmos foram aprovados por maioria dos vereadores presentes com 

votos de abstenção dos vereadores Conrado Wolfring e Luiz Felipe Marques Cordeiro. Parecer 

da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 20/2024 DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA DE ALMEIDA SILVA, 

CONCEDE TÍTULO DE HONRA AO MÉRITO AO SENHOR ERNANDES FERREIRA MELO 

SILVA, COMO RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO 

MUNICÍPIO DE ITAITUBA. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao 

projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade 

juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, 

Justiça e Redação ao PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 026/2024 DE AUTORIA DO 

VEREADOR JOÃO RAIMUNDO DE BARROS JÚNIOR, CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO 

ITAITUBENSE AO SENHOR RUBEM CARVALHO MOURA, COMO RECONHECIMENTO AOS 

RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE ITAITUBA. Os membros da 

comissão decidiram exarar parecer não favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão 

e votação, o mesmo foi aprovado por maioria dos vereadores presentes, rejeitando o projeto 

em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao PROJETO 

DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 29/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR CONRADO 

WOLFRING, CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃ ITAITUBENSE A SENHORA MARIA SELMA 

MORAES DE ALMEIDA, COMO RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS 

PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE ITAITUBA. Os membros da comissão decidiram exarar 

parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi 

aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 

32/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR RONNY VONN CORRÊA DE FREITAS, CONCEDE 

TÍTULO DE HONRA AO MÉRITO A R N P DOS ANJOS COMERCIO E SERVIÇOS 

(TRANSPORTE NATYELY), COMO RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS 

PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE ITAITUBA. Os membros da comissão decidiram exarar 

parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi 

aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 

33/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR RONNY VONN CORRÊA DE FREITAS, CONCEDE 
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TÍTULO DE CIDADÃ ITAITUBENSE A SENHORA MARIA DOMINGAS SILVA DE SOUZA, 

COMO RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO 

DE ITAITUBA. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. 

Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade 

juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, 

Justiça e Redação ao PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 37/2024 DE AUTORIA DO 

VEREADOR LUIZ FELIPE MARQUES CORDEIRO CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO 

ITAITUBENSE AO SENHOR CARLOS ROBERTO DA SILVA, COMO RECONHECIMENTO 

AOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE ITAITUBA. Os membros da 

comissão decidiram exarar parecer não favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão 

e votação, o mesmo foi aprovado por maioria dos vereadores presentes, rejeitando o projeto 

em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao PROJETO 

DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 45/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR LUIZ FERNANDO 

SADECK DOS SANTOS, CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO ITAITUBENSE AO SENHOR 

CRISTIANO MUNIS DE SOUZA, COMO RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES 

SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE ITAITUBA. Os membros da comissão decidiram 

exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi 

aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. GRANDE EXPEDIENTE: 

Com a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, comentou sobre a visita do chefe 

da casa civil do governo do estado, senhor Luiziel Guedes, onde pôde entregar demandas 

sobre problemas no hospital regional de Itaituba e pedir que fossem resolvidos. Disse que 

aproveitou a oportunidade e disse que o governo do estado está ausente na região e que as 

operações dos órgãos de fiscalização trazem prejuízo na economia local. Falou que houve um 

repasse de mais 400 mil reais para pagar o piso salarial dos técnicos e enfermeiros do hospital 

regional do município e espera que seja pago o quanto antes. Finalizou mostrando sua 

preocupação com a economia local e que várias lojas estão fechando, causando prejuízos para 

os empresários e quer que conste nos anais desta casa sua preocupação. O presidente propôs 

que não houvesse intervalo regimental de quinze minutos. Colocada a sugestão em discussão 

e votação, a mesma foi aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: Requerimento n° 

372/2024 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer a revitalização da Praça 

Municipal do Centenário. Aprovado por unanimidade. Requerimento n° 374/2024 de autoria do 

vereador Iamax Prado Custódio, requer a isenção de pagamento do imposto IPTU para Ong 

Sol Nasce para todos. Requerimento n° 375/2024 de autoria do vereador Iamax Prado 

Custódio, requer o asfaltamento da 5ª rua do São Francisco. Aprovados por unanimidade. 

Moção 055/2024 de autoria do vereador João de Barros, requer aprovação de moção de 

aplausos ao senhor Pablo Miguel Coimbra de Araujo. Moção 055/2024 de autoria do vereador 
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João de Barros, reque aprovação de moção de aplausos ao senhor Rogerio Barbosa Veloso. 

Aprovadas por unanimidade. Indicação nº 019/2024 de autoria do vereador Iamax Prado 

Custódio que indica a doação de uma área de 50 x 50 m para implantação da ONG Sol Nasce 

para todos situada na Comunidade Nova Aliança km 17. Indicação será enviada ao executivo 

municipal para providências. Não havendo mais matérias a tratar o presidente deu por 

encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela 

mesa diretora assinada. Eu...................................................., Rangel Cruz Moraes, primeiro 

secretário, a subscrevi e assino.  

 

 

 

                    Dirceu Biolchi                                      Luiz Fernando Sadeck dos Santos   

                      Presidente                                                        2º Secretário  


